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AUTOVOUEC TTEPIOXEC
Ooo 10 duvaTtd peyaAUTepn TTeploxn KAAUYNC
MeydAn 10x0¢ EKTTOUTTIAG

Ox1 d1aTouTTEC
AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



XapakTnpioTIkd Tou cuupartikol cuoTAUATOC:
TToAU kKaAn padiokdAuyn

Aev givai duvaTo va semavaxpnoipomoinBoulv ol
i01EC OUXVOTNTEC OTNV TTEPIOXN EEUTTNPETNONC

TTeplopiopévoc apiBuoc Tautoxpova
eCuUTTNPETOUHEVWY XPNOTWV

Mn amodoTIKA XpnoIHoTToinon Tou YAoHATOC

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY
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T0iNoN OCUXVOTNTWV

To 10aviko oUoThUd KIVATWY ETTIKOIVWVIWY Bd
TIPETIEL:

va AEIToupyEi o€ Hid TTEpIopIoHEVN Kal
TpokaBopiopévn {wvn CUXVOTATWY

Kdl va eCUTTNPETEI oX OOV ATTEPIOPIOTO APIBOUO
XPNOTWYV O€ aTTeEPIOPIOTEC, 000 AYopd ThV EKTAOH

TOUC, TTEPIOXEC. .

KupeAwTo ovoThua
Ox1 oAU peyahec TexvoAoyikEC aAhayég

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



é’iﬁg
AVTIKATAOTAON €VOC TTOUTTIOU HeYAANng 1oxvoc amod
moAAoUC TTopTToUC HIKPAC 1oXUoC, 0 kaBévac amo
TOUC OTT0iouC KAAUTITEI HIKPO THAHA TNE TTEPIOXAC
eCumtnpéTnong Tou ouathpartoc¢ (kuyéAn-cell)

2 € KAOe oTaBuo Pdonc KATaveUeTAl €va HEPOC
Tou ouvOoAou Twv di1aUAwy TTou O1aTiBevTdal yid TO
ovuoThud.

2 € yeITOoVIKOUC oTaOuoUc karavépovrai
O1APOPETIKEC opddec diaVAwWv.

OA\oi o1 01aB€aoipol diauAol kaTavépovTal o€
OXETIKA HIKPO adp1Buod veiTovikwy oTaOuwy pdong.

HA -
“Onoinan OUXVOTATWYV

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



R -
m'noincm OUXVOTATWYV

Mia opdda padiodiaUAwyv XpnoiHoToIEiTAl Yid ThY
eCUTTNPETNON TTEPIOOOTEPWY TNC HIAC
YEWYPAWIKWY TTeploXwy (emavaxpnaoigomoinon
OUXVOTATWYV)

ol TapepPoAéC oTn AN yia xphoTtec (TeppaTikd) TToU

PpiokovTal ae O1APOPETIKEC KUYEAEC TIPETTEI va gival
apeAnTéec K KATW aTo pia amodeKTH oTAOUN
d1a109NTIKA, OUO YEWYPAWPIKEC TTEPIOXEC TTOU
XPNOILOTTOI0UV TIC i01EC OHADEC OUXVOTATWY TIPETTEI vVd
améxouv HeTall Toug

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



noinon CUXVOTATWYV

v =—-e -

KaBe kuypéAn £xel pia povdda eKTOUTIAG ARYNC, ToV oTaBPo
paonc (Base Station, BS) mou amoTteAci kai onpeio
npoopaonc (Access Point, AP) oTo oUoTnua

Ceugn avodou (uplink) )
Xenaetne CevEn kaBodou (downlink) BS

H meploxh e€umnpéTnong Tou cUGTANATOC aTToTEAEITAI ATTO
£Eva oUVOAO KUYEAWYV

Mia opdda KuYeAWvV TTOU XPNOILOTIOIEI OIAPOPETIKEC
ouxXvoTNTEC 0 KABe KUYEAN ovopdleTal opdda
emtavaxpnoipomoinong (reuse cluster)

KupéAec Ttou XpnoipoToloUV TIC id1EC OUXVOTNTEC
ovopdalovTrai opodiauAikéc (co-channel cells)

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



oinon CUXVOTATWY

EoTw:

M o auvoAiké¢ apiBuég Twv SialAwWV Tou cUOTAUATOG
Xwpic emavaxpnaigomoinon, M = B./W

K 0o apiBuoc Twyv kKuyeAwyv og KABe oua6a
eTTAvVAxpnoigoToinong

N. 0 apiBuéc Twy dialAwy KABe KUYEANG

. 3

M=KxN._ f N=Mx1/K

H emavaxpnoipomoinon avd K kuyéAeg mpoopépel
xpnon 1/K Tou pdopartoc o kaBe KuyeAn

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



EoTw:
J 0 oUVOAIKOG apiOuog Twy odddwy eTtavavaxpnoigoToinong Tou
OUOTAUATOG
C 0 ouvoAIKOC apIBuoc Twy d1aUAWY ToU CUCTAKATOC HE

eTTavaxpnaoigoTroinon
C = TxM = TxKxN_

TV VAU o PP, N S |/\L
IVEYEDOC opdodg emmavaxpnaipomoinong K

=J7T via kdAuyn Tnc idiac TeploxXAc eEumnpéTnong
—=C7T yia d0Bév M

dnAadn, yia do8év M o cuvoAikog apiBuog Twy diavuAwv aulavel,
otav 1o K peiwverai

T0 K 6pwc e€aprdral amo Thv EMITPETTOHEVN 0TAOUN OHOdIAUAIKAC
TapeUPoAng
Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



TTapadeiyua
KupeAwTd oloTnpa xpnoigomolci gdopa He OUVOAIKO
ap1Opuo6 diauAwv M=1000. To epupado kdBe kKupEANg
gival 6 km2 kai n eplox eEumnpéTnong Tou
ouoTAuaroc civar 2100 km?2.
TToloc cival o auvoAikoc apiOuoc diavAwyv C oThv
meplox eCumnpéTnong yia K=7;
TTooec popéc emavaxpnoipoToleiTal To pdopa yid
va KaAupBei n id1a Tepioxn eCumnpéTnong, 6Tav
K=4.
TTooo aufdvel n XwpnTIKOTNTA TOU CUCTAHATOC HE
TN peiwon Tou K amoé 7 oc 4;

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



mmncm OUXVOTATWYV

Baoikoi mtapdyovrec mou emhpedlouv TN
XWPNTIKOTNTA:
TO 01aTIB¢pevo gUpoc CWwvne
TO HEYEDOC TWV KUYEAWV
n oTdOun Tn¢ TtapepuPoARC TTou UTTopEi va
gival avekTn o€ évav padiodiauAo, TTou
kaBopilel To K
N KOIVR aoUppaTn O1ETTagn, TTdvw d1o Thv
OTT0id ETTIKOIVWVOUV 01 XPNOTEC

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY
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oinon CUXVOTATWYV

H apoipaia mapeppoAn diavAwyv Tn¢ idiag
ouxvoTnTac, ol otoiol AsIToupyouv o€
O1aPOoPETIKEC KUYEAEC ovopdleTal opodiauAikh
rapelBoAl (co-channel interference)

O kaBopiopoc Tne emapkouc amoéotaong O
HeETACU Twv opHodIAUAIKWY KUYPEAWY Kal TRC
ETTPETTOUEVNC TTAPEUPOAARC cival Epyo TNC
oxedidong TWv KUYeAWTWY ouoTnHATWY

D: amdoraon emavaxpnoipiomoinons
ouxvornrag (frequency reuse distance).

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



unv uttepPaivouv KAamoio
atmodeKTO 0pIO

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



Ocwpoupe OTI:

éxoupe 10aviki padiodiadoon Kai otn (elin
kaBaodou kai ath (euEn avodou

N 10XUC ToU OANATOC HEIWVETAI avaAoyd HE TO
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AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



2.€ £€va 10aviko KuYeAwTO ouoTnua
O1 KUYEAeC Ba cival KUKAIKEC

H meploxn eCumnpéTnong pmopei va
KaAupOcei pe oTaBuouc pdong
OIATETAYHEVOUC OE TETPAYWVIKA,
TPIYWVIKA N eCaywViKd TTAEyHaTa

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY
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wtn dopn

Ma va amopeuxOouv o1 ETMIKAAUTTITOHEVEC
TTEPIOXEC KAl YIA VA €XOUHE KAAUTEPN
TIPOOEYYION OTH HEAETN TWV KUYEAWTWY

ouoTNUATWYV .

KupéAec pe oxApa kavovikoU TToAUyWwvou.
Tpiywvo, TeETpAdywvo Kai e€dywvo
O1 10avIKEC avamdpdoTdosiC TWV KUYeAWY givai

XPNOIHEC, OTAV doxoAeiTal kdmolo¢ pe Béparta
eTTidooNC TWV OUCTNHATWYV

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY
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IA0TACEWYV

TeETPAYWVIKEC KUYEAEC
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OTAOEWV

TeTPAYWVIKEC KUPEAEC

“ORx\i2+ 2 K+4(K/4)=2K

S,s _ 2%+ j*)x (2R)’
S (2R)?

C

2K =

=207+ /")

-

K=i"+j’

K:1,2,4,5,8,9,10,13,16,17, 20, 25, ...
D =2R\VK

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



OTAOEWV

TeTpaywvikéC KUPéAeg: K = 25

2R

» B . - . . . - B
. AT

» .

3x2R
B A B B
.
. ®4$'— — o » *
R

. B - . B B
. . . * » » *
B . B - - - - B
. B . . . * » - B

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY




60°

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



OTAOEWV

E€aywvikEC KUPEAEC

Y

60°
O X

>

D*=(G-d) +(j-d)* =2-(i-d)-(j-d)-cosb

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY




IA0TACEWYV

E€aywvikEC KUPEAEC

D* =(@*+i-j+ j°)-d”

K+6(K/3)=3K 3K=

D = R+J3K

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



OTAOEWV

K=4

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY
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OTAOEWV

K=7

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY




OTAOEWYV

K=7 =2, j=t

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY




ITapaoeyua 3. 1

Eupoc Cwvnc 33MHz d1aTiBeTal og KuYeAwTO
ovoTnpa. KaBe diauhoc £xer W = 2bkHz ava
KaTeUBuvaon Kal xpnoigoToleiTal yid ThAspwvid
Kal EAgyXo.

Na uttoAoyioTei o apiBudc Twyv diavAwy Trou Ba
KaTavepunBouv avd KuyéAn, av To ocUoTnhd
xphoigotolei K= 7.

Av 01atiOetal IMHz amé To gpdopa yia diavAoug
eAEyxou, kaBopioTe Hia opolopHopPn KATAVOUR TWV
O1aUAWV eAEyxXoU KAl PWVAC.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY
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_ nuara

Baoikoc¢ mrapdayovracg otn oxediaon Twyv
KUYEAWTWY ouoThudTwy gival h duvaTtoTnTda
eCUTTNPETNONC TNC TNAETTIKOIVWVIAKAC Kivhong
MeTd Tn d1aoTacioAdynon Tou cUCTAUATOC, Ol
padiodiauAol KATAVEHOVTAI OTIC KUYEAEC
Aappavovrtac vtoyn:

TNV TTUKVOTNTA TWV XPNOTWYV 0€ KAOe KUYEAN,

TRV ATTO0TACN £TTAVAXPNOIHOTTI0INONG CUXVOTATWY

TO 010O¢0IHo pdopa.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



) nuara

TnAcmrorvwviakn kivhon | attAd K/vhon otda
KUYeAWTA ouaTAHATd, opileTal To oUvoAo, 600
apopd 1o TARB0C Kai Tn di1dpKeld, TwV KARTEWV
aTo Kdi Tpo¢ Td KIVNTd TEPHATIKA, Ol OTTOIEC
TPAYHATOTTOIoUVTAl HEOW £VOC apiOpoU diaUuAwvy.

H Oswpia Tng ThAeTIKOIVWVIAKAC Kivhong €ivai
éva Bépa mou £xel HeAETNOEi ekTeEVWC oTdA
TNAEQWVIKA OCUCTAPATA, OTTOU XPNOIHOTIOIEITAI N
HETAYWYNR KUKAWUATOC.

Ovopaloupe kivhon To oUVOAO TWV TNAEPWVIKWY
KARoEWV R KANoEwV pHeTddoong 0cdoHEVWY HE
HETAYWYN KUKAWHATOC TTPOC KATTolov aTaBuo
paong.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



KN kivhon oTta

e
. npara

Ocwpoupe Evav oTaOuod paonc mou O1abETel
OUYKEKpPIHEVO ap1Bpo diauAwy via e€umthpéThon
HeydAou apiBpou XpnoTwy.

H @opd Tn¢ mpoopaong dev emnpedalel Thv
avdAuon Th¢ Kivnong pe Ppdon Th Bcwpia
avapovAg.

4
VoS o o & ud T sdrr TA\I

H Bewpnon Tn¢ Kivnong dev e€apTdTai améd Tov
TUTTO ThC aoUppaTng tpoéopaonc K Tov TUTIO TNC
moAuTtAe€iac TTou XpnoipoTolcital atov diaulo.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



|'<f| Kivhon oTta
ngara

O1 onpavTIKOTEPO! TTAPAYOVTEC Yid ThV
eCuUTTNPETNON TNC Kivhong ivat:

0 PUBUOC dpICNC KAhoEWY

o1 OIdpKEIEC KATAANYNC Twy d1aUAWY Yid TIC
ETNITUXEIC KANOEIC

0 GUVOAIKOC apiBpoc Twy d1aBeaipwy diavAwy
n TIOavoTnTa amokAgiopoU

0 TPOTTOC AVTIHETWTIIONG TWV ATTOKAEIOHEVWY
KAROEWV

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



R
. nHarTa

H Beswpia TNC ThAETIKOIVWVIAKAC Kivhong
aoxoAciTal ge Ta mpoPAARuaTa avapovic R/kai
aTMTWAEIWY KANOEWY 0Td ThAETTIKOIVWVIAKA
oUoTAUATA.

H avaAuon Twv mpopAnpdTwy autwy e€apTdTal
T000 amo Ti¢c diadikaciec €106d0ouU Kal e€6dou,
000 Kdi ato Th OO TOU CUOTAHHATOC.

O1 amravTnoci¢ oTad TtpoPpARpaTa Oev UtropEi va
eival akpipeic. Mmopei va ppeBouv povo
mOavoTNTEC N HEOEC TIPEC viad Ta e€eTalopeva
HEYEDN.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



Evragn g ivnong

YmoB&éToupe OTI:

O apiBuoc Twyv xpnoTwy givai oAU peydahog
Kdl 0 puBuoC KARoEwWY amod KaBe XpRoTn civai
HIKPOC, OTTOTE oI adWife1c KANoEWVY HTTOpPEi va
OcwpnBei 0TI cival Tuxaieg Kal aveapTNTEC
Kdl UTTOpEi va TTepIypdpouv we 01adIKaoieg
Poisson.

O1 didpkelec kaTaAnyng Twy diavAwy givai
TUXaiec Kal aveCdpTnTec.

O1 oToXaoTIKEC aveAiEelc TNC Kivhong ival
OTATIKEC WC TIPOC TOV XPOVO Kdl EpYOOIKEC

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



ong

C: 0 OUVOAIKOC aplOuoc Twy d1avAwv.

1, + To dBpoiopHa TWV XPOVIKWY C
dlaoThHdTWy, 0TIV 01 7 amod Toug & T — Ztn
O1auAouc gival katelAnguévol KaTtd Tn =0
O1dpKEld HIdC HAKpdC XPOoVIKAC Ttepiodou T

Oyrko¢c _ i o aBpoiopa 6Awv Twv
Kivnong 0’” o XPOVWV KaTaAnyng.

, , 1 & ¢
HETAQEPOUEV KIVIIONT  _— — N ot = N"pn(t. /T
N &vraon Th¢ Kivhons T nz_:‘) ! nZ::') /1)

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



Eviagn e ivnong

Av oI TToagoTnTeC 7, Kal T ekppdlovTal UE TIG
i01€C HovdadEeC, n HETAPEPOUEVN Kivnon €ival
adidoTaTn ToooTNTA KAl EKYpdleTal o€ erlang

2 Tnv Ttpdén, Aapupdverai cuviBweg 7=1 h.

H mogdétnTa #, / T eivai To KAdopa TnG XPOVIKAG
TTeEPIOOoU 7 kaTtd Th OidpKeEId TOU OTTOIOV gival
KaTelAnppévol /1 diavlol.

2 UVETTWC, UETAPEPOLIEVA KIVAON €ival 0 HETOC
ap1Ouoc Twy d1avAwy TTov €ivail KaTelAnpUévol
KaTd Tn OldpKeld Hid¢ kaBopiopévng XPOVIKAC
epiodov 7.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



vhone

1 erlang avTimpoowTmevel TRV Kivhon TTou
HETAPEPETAI aTtd €vav diauho, o oTroiog €ivail
TANpw¢ KatelAnpuévog ( m.x. 1 wpa kataAnyng
Tou O1aUAou avd wpa 1 1 AemtTd kKataAnyng ava
AETITO).

To erlang civai adidotarn povada.

‘BEvac padiodiauloc, o otroio¢ T.X. €ivai
kaTelAnppévoc 30 AetTd Katd TN O1dpKEId HIAC
wpag, yetagépel 0.5 erlang kivnong.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



Kivhon

O1 urtoAoyiopoi Ttov yivovTal oth Bewpia
TNAETTIKOIVWVIAKAC Kivhong PaciCovTal otn

yvwon ThC TTpooPEPOUEVNC Kivhong.

H mooopepducvn rivion (offered traffic)
Onpioupyeital amo TiIC KAROEIC TTou pBdAvouv oTo
ovuoTnHa, doxXeTa Ao Th HETETTEITA TUXN TOUC.
H &vraon tn¢ mpoowepducsvne kivaong opiletal
w¢ o HEoocg apiBuoc agiewv oTo ocloTnua KaTd
Th d1dpKEId TOU HETOU XpOvou KaTaAnync.

[Tpoowepdevn _
Kivhon A=AH

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



Kivhon

ITapddociyua 3.2

Ta TapakdTw OTOoIXEid AVTITIPOOWTTEVOUV £pEguvd
ayopdc Kai agpopouv Th O01dpKeld TwWV KARGEWY
TAV Wpa diXHAC KAl TO TTOCOOTO TWV XpNOTWV
OTO OTroio avTioToIXEi  O1dpKEld AUTA.
YmoAoyioTe Thv Kivnon avd xpnotn oe erlang.

O - 1 min, 50% Twv XpnoTwv

1-2 min, 30% Twv XpnoTwv

2 - 3 min, 15% TWwWv XpnoTwv

3 - 10 min, 5% TWV XpNOTWV.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



ITapddociyua 3.3
H épeuva ayopdc via éva KuyeAwTo ouaTNhA
eE0wWoe T TdpadkdTw KATdvoun Tou apiBuou
KAROEWYV TNV Wpd diXUAC oUVAPTACE! TOU
TT0000TOU TWV XPNOTWV TIOU TTPAYHATOTIOI0UV
aAuTEC TIC KARoeIC. BpeiTe Tov apiBud Twy
KARoEWwV avd XpHhoTn.
O - 1 kKARoeI¢ TRV Wpa aixphc , 60% Twv XpnoTwv
1 - 2 KARogIC Thy Wpa aixpic , 30% Twyv XpnoTwy
2 - 10 KARoeIC TNV Wwpa aiXHAC , 8% Twv XpnoTwyv

mavw amd 10 KARoeIC Thy Wpa aiXHAC , 2% Twyv
XpNOTWV.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



Ta kuyeAwTd ovoThuaTa paciovral oTh
ovykévrpowon (trunking) yia va givair duvatoé va
eCUTTNPETEITAI HEYAAOC apIBUOC XpPNOTWYV HE TO
TTEPIOPIOHEVO pAoHa pddIoOUXVOTATWY TTOU
d1aTiBeTal o kAO¢ oUoTNUA.

H ouykévTpwon ekpdeTaAAeUETAI TN OTATIOTIKA
OUUTTEPIPOPA TWV XPNOTWYV, YEYOVOC TTOU €XEI
W¢ oUVETTEID €vag oTaBepd¢ apiOuoc diavAwy R
KUKAwWPATWY va pmopei va e€umnpeTei Evav
Heyaho apiBuoé cuvopounTwy He TuXAid
oupTTEPIPOP.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



O BaBuoc¢ sfumnpérnong (Grade of Service,
G0S), cival £éva HéTpo ThC duvaToTNTAC
Ttpoopaong KATolou XpAOTN 0€ oUOTNHA HE
OUYKEVTPWON, KATA TNV Wpda diXHAC, Kai opileTal
w¢ 0 AdyocC Tou dpiBpoU TwWV AVETITUXWV
KAROEWYV TIPOC TOV GUVOAIKO dpiOHo KARoEWY TV
wpa aixpng

O PaBuoc sCumnpéTnong civar £vag 0€ikTNG
eTTIOO0NC €VOC OUYKEKPIUEVOU OUCTAHATOC HE
OUYKEVTPWON, KAl kaBopilel Tnv emBUUNTA
mOavoTNTA vad AdTTOKTAOEI KATT010C XPAOTNG
diauAo mpoapaaonc, pe dedopévo Tov aplOud Twyv
d1avAwv, Trou eivai 01aBéaipol aTo oUoTNA.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



H uéyioTn peTapepduevn kivnon civai ion ye Tov
ap10ué Twyv diavAwy C, ot erlangs.
Y1dpxouv 0U0 KATNYOPiEC oUGTNHATWY HE
OUYKEVTPWON, TTOU XphotyoTtoioUvTdl oThv
Tpdacn.
Ox1 avapovh oTIC aITRoEIC KARONC.

GOS = n mBavoTnTa va ammokKAEIoTEI Hia KARoN.
Oupd avapoVvAc vid TIC KARTGEIC TTOU
aTtoKAgiovTal.

GOS = n mBavoTnTa va dmokKAgIoTEl pia KARon, dgou
TTapdpeivel ot oupd via éva TtpokaBopIopévo
d1doTnhua.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



AvdAoya pe Tov TPOTTO TTOU TO KAB€ auaTnuda
Ocwpeital 0TI avTipeTwilel TIC KAROEIC TTOU
BPpiokouv KaTelAnppévouc 6Aouc Toug diavAouc,
TIPOKUTITOUV Kdl O1dPopETIKOI HaOnuaTikoi TUTTOL.

H pa®nuartikh avdAuon d1eukoAUveTal oAU He
Thv €pdppoyn Tn¢ O01adikaciag YEVVACEWYV -
OavdaTwv.

H diadikagia yevvAgewy - OavdTwy mepiypd@el

TN HeTAPOAR Tou apiOuol Twyv KATEIANHHEVWY
O1aVAWV cuvadpTAOEI TOU XpOVou.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



To d1daypappa puBuol peTdpaonc karaotdoswy
Tn¢ di1adikaoiag yevvnoewv-BavaTwy

2.Tn HOVIUN KaTdoTaon ol poéc HeTAlU TwWV
KATAOTACEWYV TIPETTEI Vd €ival i0€C

3B = e Beny» 712 0<k<C-1
M. A
it p

Iy k+1 —
,Ll k +1lu k-* ,Ll 1 Aikua Kivntwy kai [Npoowtrikwyv ETTIKoIVwVIwY



YmoBéocsic:

Eivai d1a6éa01por £ diauhol

H katavopn dagiZnc Twv kKAhoswyv givail Poisson
He puuo A.

O1 kKARoei¢c TTou Ppiokouv eAeUBepo diauAo
eCumtnpeTouvTal apéowc. O KAROEIC TToU

BPpiokouv 6Aouc Tou¢ d1aUAoUC KaTelANUPUEVOUC
amokAgiovTdl Kal eykaTaAgittouv To cUOThUA.

O1 xpovoi karaAnyncg Twv diavAwy eivai
aveCdpTnTo! PHe EKOETIKA KATAVOUN Kal Héan
didpkeia H=1/u.

To ouoThua cival o€ oTATIOTIKA 100pPOTTid.

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



(k-Dp ky

AP, =(k+D)uP,.;, yna0<k<C-1

A
vl k+1 k #
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Pr|blocking | = P-

AC

Pr[blocking | = CCI!qk
o k!
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H amddoon ovykévrowons (trunking eff/C/ency)
gival €éva HETPO Tou apiBpoU TwV XpNOTWV GTOUC
OTT0ioUC UTTopEi va poawepBei Evac
OUYKEKPIUEVOC GOS, e dedopévn diaTtaln Twy
oTaBepwv diauAwy

O TpoToC opadoToinong Twy O1aUVAWY UTTopEi vda
aAAdg el ouaiaoTikd Tov dpiBPd TwWvV XpNOTWYV TTOU
UTTopEi va eCUTTNPETAOEI TO oUOTNHA HE
OUYKEVTPWON.

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



XwpnrikoTnTa cuotnyarog Erlang B

Ap1Ouog XwpntikéTtnTa (erlang) yia 605

Awddov | =001 | =0.005 | =0.002 | =0.001
0.153 0.105 0.065 0.046

4 0.869 0.701 0.535 0.439
1.36 1.13 0.900 0.762

10 4.46 3.96 3.43 3.09

20 12.0 11.1 10.1 9.41

24 15.3 14.2 13.0 12.2

40 29.0 27.3 25.7 24.5

70 56.1 53.7 51.0 49.2

100 84.1 80.9 77.4 75.2
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» TTapdypoieg umoBéoeig ue Erlang B.
» Eivair d1a@éaipor C diauhol

» H katavoun deiEnc Twv kKARoswyv eivai Poisson
He pubuo A.

~ Av Hia glogpxopevn kAnon dev Ppiokel eAsUBepo
diauAo, ToTroOeTeiTAl 0 oUPA AVAHOVAC HE
ATEIPO HAKOC.

» KaBe kAnon eCumnpeTeiTal ge Tn ocipd d@IENg
TNC.
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AP, :(k+1),qu+1, 7zaOSkSC—1
AP, =CuP, 1, vick>C

Ak
k= TPO, Q/ZCYOS]CSC

k—C k
A A
P = = P = P ik >C
- (uC] CT ke 7
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! v 1_é k=C
Cl( C)
AC
Pr[delay > 0] = PAEWG
A‘#C!(l—j =
C )= k!
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Pr[delay > t] = Pr[delay > 0] Pr[delay > t‘delay > 0]

—(C-A)t H ouvdpTnon katavophc TG
= Pr[delay > 0]-e # "~ kaBuaoTépnonc yia cuaTAUATa
FIFO civai eKOeTIKA

H péon kaBuoTépnon yia 0Aec TiIC KAROeIC ag éva
oUoThHa HE avapovi

— H
d = Pr[delay > 0]-
delay > 0]-———

H/(C-A) : n péon kaBuoTépnon via TIC KAROEIC
TTOVU UTTdivVouV 0ThV oupd
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Kivnom oe Erlangs



TToAn éktaong 1300km?, K= 7, R= 4km, B=
40MHz, W= 60KHz.

YmoBéToupe £OS = 0.02 yia oUoTnua Erlang B.
Av n A, = 0.03 erlang, umoAoyioTe,

(@) N, (B) C., (V) A,

(8) Tn péyioTn MpoopepOpEVN Kivhon,

(¢) N, vyia 605=0.02,

(o1) Tov apiBud Twv MT avd diauAo Kai

(0) Tov BewpnTIKO HEYIOTO APIOUO XPNOTWYV TTOU
umopei va e€umnpeTnBei amd To ouoTnHa Kdmoid

OTIVUA.
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K=4, eCaywvikéc KuyéAeg R=1.387 km, C = 60.
Av Au=0.029 erlang kai 4 = 1 kAnon / wpaq,
uttoAoyioTe Ta TapakdTw yia cvothua Erlang C pe
0S5 = 0.05.

a) TTéoo1 xpnorteg avd km? ©a umooTnpilovrai amo
To oUOThUQ;

B) TToia givar n mBavoTnTa pia kaBuaTepnpévn
KARon va mepipével mepltaaodTepo amo 10 sec;

v) TToia €ivar n mBavoTnTa va kabuoTepnoe! pia
kKAnon epioaoTepo amod 10 sec;

Aiktua KivnTwyv Kal INMpoocwTTikwy ETTIKOIVWVIWY



oon KUYeAwTWYV

B,=C.-K-W

_ A, _ A,
B.-S. C.-K-W-S,

Tls

Acs N HETAPEPOHEVN Kivnon avd KUYEAN

H paopaTtikin amodoon ekppaleTal o€
erlang/MHz/km? (6x1 oc erlang/Hz/m?).
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Kwdikag

X 2. UXVOTNTA
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comarpp  KWwodikag CDMA/TDD

2.UxvoTnTa

(a)
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¢ CDMA é
EWPNTIKA XWPNTIKOTNTA S1aUAoU Xwpig Utpc'mu
5 C G
=B log,ll+-5 S 1441+
7 10g,| N] 5 | N]

S S 1(SY 1/SY 1/(s)Y
N N 2\N) 3\N) 4\N
vS/N«1

C |
T = X
1.44 (S/N)

B
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R.=1/T,
cos(2nf, 1)

.l x;(t)
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/amoKkwdikoroinon

TIOUTIOG 1 , _gq.. FEGodogaTovdiaukoZ,,,
: - im i vm : ?

dEr]t‘aE — du:"l F@_" TI AT IT .......
b'ts_ : nnERE A
analin nne 1] / slot 1 slot O :

MEEEE 1T GG channel channel

slot 1 —slot 0—»

L
.............................................................................................................................

M
T|111'|1't|1_ ’- ® 0
P ; T — —> dg = 1
1| [ ; ERREE =

.~ slotl | slotO
i received i received
. input  § input

QEKTNG

code I [t !11¢F
EREEE EREEE
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TTOMTIOI

dﬂta O im- Yi*tm
pits |_gi=1 | : *
cudeFFF i T T P channeI,Zi‘m
T W O H HHEE
data__di=1 G- P
bits i % E i
131_[ 1|1]1] [ ) [T
T H W H 2= b
| — . — — 1, = m i

siot1 | slot0 |
received : received |
input | input

E:Dde1|1|1 F 1[1J1] [1]

| bl HREEE
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~ TTAeovekTuaTa

~ TTpooTacia amod mapeHPoAEg Adyw TToAAaTTAwy
d1adpopwy

~ TIpoaTacia mAnpowopiag
~ amoppiyn mapeuPoAwy
~ 0EV UTTAPX €1 AVAyKn CUYXPOVIOHOU TWV XPNOTWYV

~ OEV UTTAPX El AUATNPO OPI0 OTH XWPNTIKOTNTA TNG
KUYEANG

~ OAEC 01 KUYEAEC UTTOPEI va XPNTIMOTIOINGOUV OAES
TIC OUXVOTNTEC
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A=
(@) (B)
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n rapepuPpoAwv
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~ MelovekTRpaTa
~TTOAUTTAOKOTNTA £PAPHOYAC
~avaykn eAEyxou 10xU0g

~avaykn umtapéng eviaia¢ {wvng ouXVoTATWY

(yia aueon akoAouBia)
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A Kbhdkag

Xpovog
Kmowag 2
Kmokog L

Ts : Algprera ypovoGy LG UG
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~ H evépyela Tou onpaTtog dev petaPpdAAeTal amd Tny
e amAwaon.

~ H evépyeia Tou oAPaTog ival oTnv ouadia n emigdveia
oV opi( eTal aTTd TN YACHUATIKA TTUKVOTNTA 10XUOC

~ Q1 akoAouBieg TWV KWAIKWY £XOUV TTOAU HIKPA
OUOXETION

~ H mukvoTNTA 1I0XVU0G TOU ONKATOC TTPOG EKEIVN TOU
amAWHEVOU YAoPATo Tou oHpaTog, Bswpolpevn oTo
gUpog {wvng Tou onuarog, igoutal ue W /W

Cwour 1, 7
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HpoAng

I, I.xW__ W./R,
L E,xR, LK/

AvTeBelr E, /1 =(E, /1),

W,/ Ry
(Eb/]r)o

[lepiOopro mapsuffoins =

£y

Lepibopro rapepfoliic = G (dB) - ( I

J (dB)

t
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HPOANG

ITapadoeiyua
R=96 Ikbps [ﬂ} _6 JB
R =10 Mcps /0
| 10’
Margin =101log -—6=24.18dB
9.6x10

10°*"° 2 262 ypnorec

AikTua Kivntwyv kai NMpoowtrikwy ETTKoIVWVIWY



oTnTda

P.=FE, xR, [, =W xI,
i: (Eb/[r){] _ (Eb/]r)(}
I WIR, G
I =(M—-1P F__ A _ 1
° “‘ I (M-1)P M-I
G G
M=1+—2 M ~ s
L, /1, E, /1
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G 1
E, /I «

&=3x0.85=255
G 1

M =~ . —. (@
E /I K
(7
E, /I K
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oTnTda

~ CDMA euB¢iag akoAouBiag (Direct Sequence
CDMA, DS/CDMA)

~ CDMA pe petamidnon ouxvotntag (Frequency
Hopping CODMA, FH/CDMA)

~ CDMA pe peTamndnon xpdvou (Time Hopping
CDMA, TH/CDMA)

~ Ypp1dika cuatipuata CDMA
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OHTNG

Cl C2 C3 C4 (C1 cC2

| F1
(B) “F{F2
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aon

Kivnto ZTaeuoc_;
TEPHATIKO paong
/ KéVTpo e AHUéO'O
% VWYAC KIVATWV n)\snAu'(ouvwwaK
Evapén ETTIKOIVWVIWV IKTUO

To MT oapwvel Toug Aiaukog eAéyxou
d1alAoug eAEyxou Ap1Bpoc d1aBeaipwy diavAwv
Kal "KAe1dwvel" aTov eAéyXoU vid EAeyX0 Kal
I0XUPOTEPO gykaTdoTaon KARGEWV

TautéTnTa KAAoUVTOC, KaAoUHevVoG apIOUoG

— —
(oTov diauAo eAéyxou
Evkar. o0v3eongg Evkar. oOvdeong

-

Eioepxopevn kKARon
- Aiauhog eAéyxou , , KahoUpevog apiBpoc xxx
- Aitnon avalAtnong =
) e
<anu;.la avalATnong
L (xxx)
AmdvTnon avalht.  Amdvtnon avaghr. -
Evkar. o0vdeong_g Evkar. oOvdeong

-
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